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РЕШЕНИЕ № 1143
19 декабря 2012г.                                                                                         г. Иркутск
Комиссия Иркутского УФАС России по контролю за соблюдением законодательства в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд в составе:

Председатель комиссии: <…>;

члены Комиссии: <…>; 

при участии представителя заявителя – Открытого страхового акционерного общества «Ингосстрах» (далее – ОСАО «Ингосстрах») <…>; представителей заказчика – аппарата Администрации города Иркутска <…>,

рассмотрев жалобу ОСАО «Ингосстрах» на действия котировочной комиссии заказчика – Аппарата Администрации г. Иркутска, связанные с отклонением котировочной заявки ОСАО «Ингосстрах», поданной на участие в запросе котировок по выбору страховой организации на право оказания услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО) (реестр. №0134300076212000047), и в результате осуществления внеплановой проверки в соответствии с ч.5 ст. 17 Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон №94-ФЗ), Административным регламентом, утвержденным приказом ФАС России от 24.07.2012г. № 498,
УСТАНОВИЛА:

В Иркутское УФАС обратилось ОСАО «Ингосстрах» с жалобой на действия котировочной комиссии заказчика – Аппарата Администрации г. Иркутска (далее – котировочная комиссия заказчика), связанные с отклонением котировочной заявки ОСАО «Ингосстрах», поданной на участие в запросе котировок по выбору страховой организации на право оказания услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО) (реестр. №0134300076212000047) (далее – запрос котировок).

Как следует из доводов жалобы, заявитель не согласен с решением котировочной комиссии заказчика об отклонении его заявки, поданной на участие в запросе котировок, поскольку полагает, что заявка соответствовала всем требованиям извещения о проведении запроса котировок, содержала объективный и правильный расчет страховой премии в соответствии с действующим законодательством.

Также, заявитель отмечает, что ранее, в 2011 году между заказчиком – Аппаратом Администрации г. Иркутска и заявителем уже заключался аналогичный контракт (№010-64-2134/1 от 26.12.2011г.) на оказание услуг ОСАГО, в связи с чем, сведения о наличии или отсутствии страховых событий за истекший год имелись как у Страхователя, так и у Страховщика. 
Однако, при составлении извещения о проведении запроса котировок заказчиком, в лице Администрации города Иркутска, не были опубликованы  данные о количестве заявленных и урегулированных страховых случаях по вине Страхователя за период 2011г.-2012г. 
При этом, указанной информацией необходимо обладать для определения корректного значения КБМ, в целях установления начальной (максимальной) цены контракта в соответствии с действующим законодательством. В результате, заказчиком представлен расчет страховой премии по ОСАГО с нарушением законодательства, а именно по позициям №7 и №28 Приложения №1 Извещения о проведении запроса котировок.  
По указанным в данных позициях транспортным средствам, за прошедший страховой год, страховщиком ОСАО «Ингосстрах» были осуществлены выплаты страхового возмещения по страховым случаям, произошедшим в результате нарушений правил дорожного движения, допущенных сотрудниками страхователя, и в результате которых были произведены выплаты пострадавшей стороне. Указанный факт, в соответствии с действующим законодательством, прямо влияет на величину КБМ при определении размера страховой премии на следующий страховой год. 

Кроме того, заявитель не согласен с выбранной заказчиком процедурой размещения заказа на оказание услуг ОСАГО. По мнению заявителя, выбранный способ – запрос котировок вынуждает участников размещения заказа конкурировать между собой по цене, в то время как Постановлением Правительства РФ от 08.12.2005г. №739  (далее – Постановление Правительства РФ №739) устанавливаются единые тарифы на оказание услуг ОСАГО, которыми обязаны руководствоваться все участники размещения заказа. Вместе с тем, согласно действующему законодательству о размещении заказов, победителем в запросе котировок признается участник размещения заказа, предложивший наиболее низкую цену контракта.

Следовательно, заявитель полагает, что размещение заказа на оказание услуг ОСАГО путем проведения запроса котировок противоречит ч.1 ст. 42 Федерального закона №94-ФЗ, а также вынуждает страховые нарушать законодательство об ОСАГО.

Заказчиком были представлены письменные возражения, согласно которым доводы, изложенные в жалобе, являются необоснованными и удовлетворению не подлежат по следующим основаниям.
Так, заявка ОСАО «Ингосстрах» была отклонена котировочной комиссией заказчика в связи с тем, что участником размещения заказа были указаны значения показателей, несоответствующие показателям, указанным заказчиком в Приложении №1 к извещению о проведении запроса котировок. В частности по позиции №7 «Toyota Camry» и по позиции №28 «ВАЗ 21074». 
Кроме того, участником размещения заказа в своей котировочной заявке была указана цена муниципального контракта 377602,16 рублей, которая превышает начальную (максимальную) цену контракта, указанную в извещении о проведении запроса котировок цен - 373 677,71 рублей.

Таким образом, заявка участника размещения заказа - ОСАО «Ингосстрах» была правомерно отклонена котировочной комиссией заказчика, как несоответствующая требованиям извещения о проведения запроса котировок.
По поводу доводов заявителя о предоставлении расчета страховой премии с нарушением законодательства, заказчик отмечает, что в соответствии с ч.1 ст.13 Федерального закона от 25.04.200г. №40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» страховая организация, руководствуясь действующим законодательством, самостоятельно решает вопрос о выплате или об отказе в выплате страхового возмещения, не извещая об этом страхователя. 
ОСАО «Ингосстрах» осуществило выплаты страхового возмещения по страховым случаям, произошедшим в результате нарушений правил дорожного движения, допущенных сотрудниками Страхователя, однако о данных выплатах не известила заказчика, в связи с чем, заказчик не обладал указанными сведениями. 

Доводы заявителя о неправомерности размещения заказа на оказание услуг ОСАГО путем проведения запроса котировок заказчик также считает необоснованными, поскольку полагает, указанные действия не противоречат требованиям Федерального закона №94-ФЗ и не нарушают законодательство об ОСАГО.

Комиссия Иркутского УФАС России, исследовав все представленные материалы, доводы заявителя, возражения заказчика, установила следующее.

18 декабря 2012г. на официальном сайте www.zakupki.gov.ru было размещено извещение о проведении запроса котировок на право заключения муниципального контракта «Оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств» (реестр.№0134300076212000047).
11.12.2012г. состоялась процедура рассмотрения и оценки котировочных заявок.
В соответствии с Протоколом №0134300076212000047-1 рассмотрения и оценки котировочных заявок от 11.12.2012г., к сроку окончания подачи котировочных заявок (10.12.2012г. 18 ч. 00 мин.) было представлено 6 (шесть) котировочных заявок.

Решением котировочной комиссии заказчика заявка участника размещения заказа – ОСАО «Ингосстрах» была отклонена, а самому участнику было отказано в допуске к участию в запросе котировок, поскольку котировочная заявка не соответствовала требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок.  

Так, участником размещения заказа - ОСАО «Ингосстрах» были указаны значения показателей, несоответствующие показателям, указанным заказчиком в Приложении №1 к извещению о проведении запроса котировок.
В частности по позиции №7 «Toyota Camry» заказчиком указаны следующие показатели: класс на начало годового срока страхования – 9, Коэффициент страховых тарифов в зависимости от наличия или отсутствия страховых случаев, произошедших в период действия предыдущих договоров обязательного страхования гражданской ответственности владельцев ТС, (КБМ)-0,70. 
В свою очередь, участник размещения заказа указал следующие показатели: класс на начало годового срока страхования – 5, Коэффициент страховых тарифов в зависимости от наличия или отсутствия страховых случаев, произошедших в период действия предыдущих договоров обязательного страхования гражданской ответственности владельцев ТС, (КБМ)- 0,90. 
По позиции №28 «ВАЗ 21074» заказчиком указаны следующие показатели: класс на начало годового срока страхования – 9, Коэффициент страховых тарифов в зависимости от наличия или отсутствия страховых случаев, произошедших в период действия предыдущих договоров обязательного страхования гражданской ответственности владельцев ТС, (КБМ)-0,70. 
Однако, участник размещения заказа указал: класс на начало годового срока страхования – 5, Коэффициент страховых тарифов в зависимости от наличия или отсутствия страховых случаев, произошедших в период действия предыдущих договоров обязательного страхования гражданской ответственности владельцев ТС. (КБМ) - 0,90.

Кроме того, участником размещения заказа в своей котировочной заявке была указана цена муниципального контракта 377 602,16 рублей, которая превышает начальную (максимальную) цену контракта, указанную в извещении о проведении запроса котировок цен - 373 677,71 рублей.

Заявки других пяти участников размещения заказа были рассмотрены котировочной комиссией заказчика и признаны соответствующими требованиям извещения о проведении запроса котировок, в результате чего, все пять участников размещения заказа были допущены к участию в запросе котировок.

Комиссией Иркутского УФАС России, при исследовании извещения о проведении запроса котировок, а также котировочной заявки ОСАО «Ингосстрах» было установлено, что рассматриваемая котировочная заявка действительно не соответствует требованиям извещения о проведении запроса котировок, в части указания участником показателей по позициям №7 и №28, несоответствующих показателям, предусмотренным извещением о проведении запроса котировок и, как следствие неверного расчета участником размещения заказа страховой премии и определения цены муниципального контракта.

Вместе с тем, Комиссией Иркутского УФАС России были рассмотрены доводы заявителя о нарушении заказчиком действующего законодательства при указании в извещении о проведении запроса котировок расчета страховой премии и определении начальной (максимальной) цены контракта.
Представители заказчика, принимавшие участие в рассмотрении жалобы по существу, пояснили, что ОСАО «Ингосстрах», с которым заключался контракт на оказание услуг ОСАГО в 2011 году, не предоставляло заказчику информацию о выплатах им страхового возмещения по страховым случаям, произошедшим в результате нарушений правил дорожного движения, допущенных сотрудниками заказчика в 2011году.

Таким образом, при формировании извещения о проведении запроса котировок цен и расчете страховой премии по ОСАГО заказчик не обладал сведениями, о выплатах страхового возмещения, осуществленных ОСАО «Ингосстрах».

В свою очередь, на вопросы Комиссии Иркутского УФАС России, представитель заявителя ничего не смог пояснить о предоставлении заказчику сведений о выплатах страхового возмещения по страховым случаям, произошедшим в результате нарушений правил дорожного движения, допущенных сотрудниками заказчика в 2011году.
Доказательств того, что заказчик при расчете страховой премии располагал указанными сведениями, заявителем также представлено не было.

Таким образом, Комиссией Иркутского УФАС России не добыто доказательств, свидетельствующих о нарушении заказчиком требований законодательства при расчете страховой премии и определении начальной (максимальной) цены контракта.

В этой связи, учитывая, что заявка ОСАО «Ингосстрах» не соответствовала требованиям извещения о проведении запроса котировок, утвержденного в установленном порядке, Комиссия Иркутского УФАС России приходит к выводу, что  котировочной комиссией заказчика на основании ч. 3 ст. 47 Федерального закона №94-ФЗ было принято обоснованное решение об отклонении котировочной заявки ОСАО «Ингосстрах», в связи с чем, Комиссия Иркутского УФАС России считает доводы заявителя несостоятельными и необоснованными.
Доводы заявителя о неправомерности размещения заказа на оказание услуг ОСАГО путем проведения запроса котировок Комиссия Иркутского УФАС России не может принять во внимание, поскольку обжалование действий заказчика, связанных с утверждением и формированием извещения о проведении запроса котировок допускается до срока окончания подачи котировочных заявок (ч.2 ст.57 Федерального закона №94-ФЗ).
Вместе с тем, Комиссией Иркутского УФАС России, в ходе проведения внеплановой проверки было установлено следующее.

В соответствии с ч 1 ст. 1 Федерального закона №94-ФЗ,  настоящий Федеральный закон регулирует отношения, связанные с размещением заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных, муниципальных нужд, нужд бюджетных учреждений, в том числе устанавливает единый порядок размещения заказов, в целях обеспечения единства экономического пространства на территории Российской Федерации при размещении заказов, эффективного использования средств бюджетов и внебюджетных источников финансирования, расширения возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов и стимулирования такого участия, развития добросовестной конкуренции, совершенствования деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере размещения заказов, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов.

Согласно ч.1 ст.42 Федерального закона №94-ФЗ, под запросом котировок понимается способ размещения заказа, при котором информация о потребностях в товарах, работах, услугах для нужд заказчиков сообщается неограниченному кругу лиц путем размещения на официальном сайте извещения о проведении запроса котировок и победителем в проведении запроса котировок признается участник размещения заказа, предложивший наиболее низкую цену контракта.
Таким образом, победителем в проведении запроса котировок становится участник, предложивший наиболее низкую цену контракта.
Вместе с тем, Постановление Правительства РФ №739 обязывает участников размещения заказа руководствоваться едиными и установленными тарифами по ОСАГО.
Следовательно, участник размещения заказа, добросовестно исполняющий требования законодательства об ОСАГО не вправе предлагать иную цену, в том числе наиболее низкую, рассчитанную без учета требований Постановления Правительства РФ №739.
В этой связи, размещения заказа на оказание услуг ОСАГО в порядке предусмотренном ч.1 ст.42 Федерального закона №94-ФЗ (запрос котировок), является неправомерным, поскольку исходя из смысла названной нормы, такой способ размещения заказа как запрос котировок вынуждает участников размещения заказа конкурировать между собой, предлагая наименьшую цену контракта, и тем самым вынуждает нарушать требования действующего законодательства об ОСАГО.

Указанные действия в свою очередь противоречат целям Федерального закона №94-ФЗ, в том числе развитию добросовестной конкуренции, обеспечению гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращению коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов.
Таким образом, Комиссия Иркутского УФАС России приходит к выводу о  нарушении заказчиком требований ч. 1 ст.1, ч.1 ст.42 Федерального закона №94-ФЗ. 

На основании изложенного, руководствуясь ч. 5 ст. 17 Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Комиссия Иркутского УФАС России по контролю за соблюдением законодательства в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд,                   
РЕШИЛА:
1. Признать жалобу ОСАО «Ингосстрах» необоснованной.
2. Признать заказчика нарушившим ч.1 ст.1, ч.1 ст.42 Федерального закона №94-ФЗ.
3.  Решение направить сторонам по делу. 
Решение, принятое по результатам рассмотрения жалобы на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, специализированной организации, конкурсной, аукционной или котировочной комиссии, может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его принятия. 
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